

学习会议精神 促进民族团结

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院各党支部相继召开了中央民族工作会议精神和自治区党委民族工作会议精神专题学习会。会议集中学习了习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神和自治区党委民族工作会议精神等相关内容。

通过学习,全体党员进一步提高了政治站位,充分认识到了习近平总书记重要讲话

的重大意义,深刻领悟到了“三个离不开”“五个认同”的真正内涵。全体党员纷纷表示,要深入学习党的民族理论和民族政策,切实增强铸牢中华民族共同体意识的理论自觉和行

动自觉,把民族团结进步教育工作融入审判执行各项工作,坚持司法为民、公正司法,不断提升各族群众的司法获得感和幸福感,为促进民族团结进步贡献更大力量。(李学敏)

打造“节约型机关” 喜获国家级殊荣

本报讯 (记者 刘琪 通讯员 李如男)日前,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗人民检察院被国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部联合授予“节约型机关”称号。

近年来,鄂伦春旗检察院积极响应“全面建设节约型、环境友好型社会”的倡议,响应各级政府提出的节约低碳办公倡议,树立节约无小事理念,不断加强组织领导,细化管理措施,强化宣传培训。目前,资源忧患意识深入人心,光盘行动、低碳出行和及时关机、关水、关电等好习惯日渐养成,信息化、无纸化办公和节约制度的建立,极大提高了资源利用率。

“节约型机关”荣誉称号的获得,是全体干警共同努力的成果,也是综合素质的体现,更是精神文明建设工作上新台阶的标志。

聚焦民生诉求 化解信访难题

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院执行局副局长燕晓红与人大法工委主任朱越胜、闫伟组成信访调解小组到天吉泰镇实地化解信访矛盾。在信访调解小组的释法说理下,一起案件的信访人对案件的执行和案情有了更加充分的了解,也对法院的判决与执行更加理解。

“利民之事,丝发必兴”。自政法队伍教育整顿开展以来,五原县人民法院执行局的执行干警们以党史学习教育为契机,深化为民服务宗旨,聚焦人民诉求,强化执行力度,将为群众办实事的思想融入到每一个案件中,尤其针对涉民生案件,倾心执行,切实维护每一个群众的自身利益。

(林碧州)

开展爱心捐款 彰显法院关怀

呼和浩特讯 为巩固提升党史学习教育和队伍教育整顿成果,切实为民办实事、解难题、做好事,以实际行动深化“我为群众办实事”活动,近日,呼和浩特铁路运输法院党支部组织干警为重大疾病困难干警开展爱心捐款活动。

在爱心捐款活动中,党支部书记张亚军向全院干警发出爱心捐款活动倡议书,号召全院干警伸出援助之手,献出一份爱心,这是呼铁法院用心用情关爱干警,进一步落实为民办实事、解难题、做好事的缩影。

此次爱心捐款活动承载着呼铁法院党组对广大干警的关心关爱,彰显了呼铁法院大家庭的温暖,增强了队伍的向心力和凝聚力。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)

强制腾退保权益 惩戒老赖促执行

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 赵东)近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行干警到鄂尔多斯市东胜区某小区顺利执行一起强制腾退房屋案件。

在将被执行人依法传唤至腾退现场后,被执行人拒绝开启房门,也拒绝配合签收执行文书,阻挠执行干警执行公务。为保证顺利执行,在场法警当即依法控制被执行人,同时向其讲明如不配合腾退房屋将面临拘留、罚款等强制措施,在被拘留、罚款后仍要继续履行法律文书确定的给付义务。最终,被执行人表示愿意向申请执行人交付房产,并向在场执行干警承认错误,一起强制腾退房屋案件得以顺利执结。

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院对六起认罪认罚案件进行公开审理。因该六起案件均系认罪认罚案件,法庭在保障被告人辩护权及其他诉讼权利充分行使的同时,简化了审理流程,仅用两个小时全部审理完毕,并全部进行了当庭宣判,被告人

均当庭表示不上诉。

为推进繁简分流,落实认罪认罚从宽制度,该院对案情简单、事实清楚、证据充分、被告人自愿认罪案件,积极适用速裁程序或简易程序,做到当庭宣判、快审快结。今年以来,该院共审结 110 件刑事案件,其中适用速

裁程序审理的 59 件,适用简易程序审理的 22 件,当庭宣判率达 58%。在遵循法定程序和期限、确保办案质量的前提下,极大地简化了诉讼流程,缩短了办案周期,提升了办案质效。

(呼秦琴)

推进案件繁简分流 当庭宣判快审快结



贴心服务送到家 温情执法暖人心

满洲里讯 10月22日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院邀请呼伦贝尔市某司法鉴定所鉴定人,为一起提供劳务者受害责任纠纷案件的受伤当事人进行司法鉴定。

原告陆某受雇于被告王某从事地面防水工作,原告在工作过程中被房顶彩钢瓦砸中,受伤后立即送往满洲里中俄友好医院进行救治,住院 10 天后转院至哈尔滨进行治疗,经诊断为:右额、左顶骨骨折,右侧面神经损伤,头皮下异物。原告在诉讼中提出司法鉴定申请,要求对其伤残等级、误工期、护理期限、营养期限、护理依赖程度进行司法鉴定。被告则主张原告的伤情系其自身延误治疗造成的,故申请对原告陆某自身是否

存在延误治疗以及其延误治疗行为对其自身所受伤情的过错参与度进行鉴定。

满洲里市人民法院审判管理办公室(调研室)受理鉴定申请后,因考虑原告受伤后行动不便,避免往返异地鉴定加重当事人的不适,经与鉴定机构沟通,邀请鉴定机构到受伤当事人家中进行查体鉴定,此举减少了双方当事人往返路途的奔波,提升了司法辅助工作的效率。

自政法队伍教育整顿活动开展以来,满洲里市人民法院切实将队伍教育整顿活动成果转化为民服务的动力,把暖心服务送到人民群众的心坎里,让更多群众感受到司法的温度。

(石卉)

创新执行工作方法 助推信访维稳工作

通辽讯 为进一步加强执行信访工作,切实保障当事人的合法权益,化解社会矛盾,维护社会和谐稳定,确保信访问题“事事有着落、件件有回音”,通辽市科尔沁区人民法院通过不断完善和创新执行工作的方式方法,走好“五步棋”,全力化解执行信访矛盾纠纷,彰显为民情怀。

第一步,该院将责任落实到位,日常配备一名专职人员负责执行信访接访处访工作。第二步,加强跟踪监管、定期回访,对信访案件办理中核实的问题进行跟踪检查。第三步,积极运用执行手段,将被执行人拉入失信人员名单,限制其高消费,责令其限向法院报告财产,网络查控并冻结其名下财产等等,通过提高实际执结率从根本上化解涉执信访。第四步,开展专项集中执行行动。第五步,转变宣传方式,帮助信访人树立正确的价值观,从思想上,为化解矛盾纠纷指引方向。

(谭佩姗)

品读红色文化 坚定理想信念

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院开展了“百年大党、百年家史”红色经典诵读活动。

此次活动通过声情并茂的朗诵,该院全体干警再次品读红色文化,传承红色精神,坚定红色信仰。红色基因是中华民族的精神之魂,也是共产党人的信念之基。通过参加此次经典诵读比赛,全体干警系统学习和了解了党的百年奋斗史,树立了正确的历史观,进一步树牢了“四个意识”坚定了“四个自信”,增进了自觉做到“两个维护”的决心和信心。

(吴楠楠)

疫情防控不松懈 为民办事不“打烊”

施,多管齐下,形成合力开展疫情防控工作。

具体措施为:发放防疫物资,保障到位,助力抗疫工作有序开展。设立物资专管员,做好物资入库登记、配发等工作。对防疫物资进行了调配,为各股室、各司法所干部职工发放口罩、消毒液、酒精、手套、洗手液,做好物资保证工作,提高防疫能力,筑起暖心、有效的防护屏障。

做好防疫宣传工作,进行正面引导,营造良好氛围。在微信公众平台积极宣传防疫小知识,为干部职工发放防疫手册,提高科学防控的能力,动员工作人员及时接种加强针,不断做好个人防控工作。

落实请销假制度。明确要求无特殊原因不得离开本市。对于必须离开本市的,需经主要领导审批,凡是离开本市的,返程后都要进行核酸检测。

疫情当头,青山区司法局在做好防控工作的前提下,还将有序开展业务工作,为民办实事始终在路上。

该局依法抗疫,在非常时期筑牢法治防线。充分发挥基层司法所的法治宣传堡垒作用,强化依法防控合力,加强政策法规宣传

解读力度,切实做到科学防控、依法防控、有效防控,并充分运用新媒体新技术开展精准普法工作,在微信公众平台做好疫情防控法治宣传工作,切实为疫情防控工作提供有力法治保障和良好舆论环境。

该局进行闭环管理,在重点领域实施精准之策。对社区矫正对象、刑满释放人员疫情期间情况实行摸排、管控、报告闭环管理制度,全面加强“两类人员”活动轨迹的排查,暂停聚集性教育活动,严格请假审批制度,及时掌握社区矫正对象活动情况、行为表现和身体健康状况,开展疫情防控法治宣传工作,教育引导社区矫正对象科学理性应对疫情,依法规范言行。

该局主动作为,在抗疫同时提升服务能力。该局进一步优化法律服务方式,充分发挥线上线下综合服务优势,多渠道多途径为群众提供法律服务,保证了疫情防控期间公共法律服务不断、标准不降、质量不减。

(梁文梓)